

PM interacts with SAARC leaders to combat COVID-19 in the region

March 15, 2020

ఈ ప్రాంతంలో COVID-19 తో ప్రాంతానికి ప్రధాన సారక (SAARC) నాయకులతో సంభాషించారు

మార్చి 15, 2020

సారక దేశాల కోసం COVID-19 అత్యవసర నీధినీ ఏర్పాటు చేయాలని ప్రధాన ప్రతిపాదించారు

ఈ ప్రాంతంలో COVID-19 తో ప్రాంతానికి ఒక సంయుక్త వ్యూహాన్ని రూపొందించడానికి ప్రధాన మంత్రో శ్రీ నరేంద్ర మోడీ వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా సారక దేశాల నాయకులతో సంభాషించారు.

ఉమ్మడి చరిత్ర భవిత సమ్మత్య -

ఇంత తక్కువ నోటిసులలో సదస్సుకు హాజరైన నాయకులకు ప్రధాన కృతజ్ఞతలు తలపారు మరియు సంబంధాలు పరస్పర మధ్య ప్రజల ప్రాచీన దేశాల సారక . అనుసంధానం సమాజాల గురించి ఆయన వక్రకాణిస్తూ, ఈ సమాలును మన దేశాలు కలిసి ఎదుర్కోవటం తప్పదని చాపారు.

ముందున మార్గం

ప్రధానమంత్రో మోడీ సహకార స్ఫూర్తితో అన్య దేశాల నుండి సోపాన వీరాల ఆధారంగా COVID-19 అత్యవసర నీధినీ రూపొందించాలని ప్రతిపాదించారు. ఈ నీధి కోసం తాలుత భారతదేశం 10 మిలియన్ డాలర్లు ఇచ్చుటకు సీద్ధపడింది . ఖర్చు చర్యల తక్షణ ఎవరైనా దేశాలలో భాగస్వామి నీధినీ ఈ నీమీతం ఉపయోగించుకోవచ్చు అవసరమైతే ., ఇతర దేశాల ఉపయోగార్థమై సీద్ధంగా ఉంచడానికి పరీక్షా వస్తూ సామగ్రి మరియు ఇతర పరీకరాలతో పాటు, వేగంగా సోపందించే వైద్యులు మరియు నీమణుల బృందాననీ భారత ఏర్పాటు చేస్తోందని ఆయన తలీయజేశారు.

హారుగు దేశాల అత్యవసర ప్రతిసోపందన బృందాలకు ఆన్లైన్ శీక్షణ తరగతులు ఏర్పాటు చేయడానికి మరియు వైరస్ హాకాలుగా ఉండే అవకాశం ఉన్న వారినీ మరియు వారు కలిసిన వ్యక్తులను గుర్తించడంలో సహాయపడటానికి భారతదేశం యొక్క సమగ్రి రోగ నీఘా వ్యవసధ సర్వైలాన్స్ డిసీజ్ ఇంటిగ్రైటాడ్) కూ నువీర్సాఫ్ట్ ఉన్న వానుక (హోర్టల్డా పంచుకోవడానికి సీద్ధమని ప్రధానమంత్రో తలీపారు ఉత్తమ ఉన్న అమలులో ఇప్పటికీ . ప్రసోతుత వంటి కేంద్రం నీర్వహణ వీప్తు సారక వీధానాలను సూచించారు తీసుకురావచ్చిన అందుబాటులనీకీ యంత్రాంగాయాల

దక్షిణాసియా ప్రాంతంలో అటువయాధుల నాయంత్రణపై పరిశోధనలను సమన్వయం చేయడానికి ఒక సమైక్య పరిశోధనా వేదికను సృష్టించాలని ఆయన సూచించారు .COVID-19 యొక్క దీర్ఘకాలిక ఆరోగిక పరిణామాలపై మరియు దాని ప్రభావం నుండి అంతర్గత వాణిజ్యం మరియు సాధనాిక వ్యాపారాలను ఎలా కాపాడుకోవాలో నిపుణులచే మేధామధనం చేయాలని ఆయన సూచించారు.

ప్రతిపాదించిన చారిత్రక నాయకులు ప్రధానాి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు కలిసి . దేశాల సార్క మరయు మనరుద్ధులను ప్రధాని సంకల్పానని ప్రాడాలని .అననారు పనిచేయాలని నమానాగా ఒక ప్రపంచానికి సహకారం సంయుక్త పరస్పర

అనుభవం పంచుకుంటు

'ఆందోళన కాదు సాధనాలు' అనే మంత్రమే భారతదేశానికి మార్గదర్శకం అని ప్రధానమంత్రని అననారు. శ్రాణి ప్రతిస్పందన యంత్రాంగం, దేశంలోకి ప్రవేశించినారని పరిక్షించడం, లిపి, ప్రచురణ మరియు సామాజిక మాధ్యమాలలో ప్రజలలో అవగాహన కార్యక్రమాలు, జబ్బు పడే అవకాశం ఉన్న వారిని చేరుకోవడానికి ప్రత్యేక ప్రయత్నాలు, రోగనిర్ధారణ సౌకర్యాలను పొందడం మరియు మహమ్మారిని నిర్వహించే ప్రతి దశకు నాయకత్వం అభివృద్ధి చేయడం వంటి కార్యాళిక చర్యలను ఆయన విస్తృతపరిచారు.

భారతదేశం వివిధ దేశాల నుండి దాదాపు 1400 మంది భారతీయులను విజయవంతంగా తరలించడమే కాకుండా, 'ముందు పొరుగు వానిం' ప్రకారం పొరుగు దేశాల పొరుగులను కొంతమందిని తరలించినని ఆయన అననారు.

అధ్యక్షుడు అప్రఫ ఘనీ మాట్లాడుతూ ఆఫ్ఘనిస్తాన్ యొక్క గొప్ప దుర్బలత్వం ఇరాన్తో బహిరంగ సహాధు కలిగి ఉండడమే అని అననారు. విస్తరణ క్రమ నమానా, లిమిడినిస్ క్షం ఒకటే వానిం రూపొందించడం మరియు పొరుగు దేశాల మధ్య మరెక్కువ సహకారానిని ఆయన ప్రతిపాదించారు.

COVID-19 క్షులను పరిక్షించడానికి భారతదేశం నుండి వైద్య సహాయం చేసినందుకు మరియు త్రామ్మిది మంది మాలదీమలను మహాన్ నుండి తరలించినందుకు అధ్యక్షుడు ఇబ్రహీం మహమ్మద్ సొలిహ్ భారత ప్రభుత్వానికి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు రంగంపై ప్రయాటక దేశంలోని .COVID-19 యొక్క ప్రతికూల ప్రభావానిని మరియు దేశ ఆరోగిక వ్యవస్థపై దాని ప్రభావానిని ఆయన ఎత్త చూపారుసహకారం మరియు మధ్య సంస్థల అత్యవసర ఆరోగ్య దేశాల ఆయన ., ఆరోగిక ఉపశమన వ్యాకషి రూపకల్పన మరియు ఈ ప్రాంతానికి దీర్ఘకాలిక మనరుద్ధరణ ప్రణాళికను ప్రతిపాదించారు.

క్షట కాలంలో ఆరోగిక వ్యవస్థను ఆదుకునేందుకు సార్క నాయకులు కలిసి

పనోచేయాలనో అధ్యక్షుడు గోటబయ రాజవక్సో సోఫారసు చేశారు .COVID-19 ను ఎదుర్కోవడంలో అవలంబిస్తానన ఉత్తమ పద్ధతులను పంచుకునేందుకు మరీయు ప్రాంతీయ వాషయాలను సమన్వయం చేయడానికి సార్కోజ్ మంత్రో సోఫాయో సమూహానో ఏర్పాటు చేయాలనో ఆయన సోఫారసు చేశారు.

దోగ్బంధం కాలంలో భారతీయ వోద్యోర్థులతో హాటు మహానో నుంచి 23 మందో బంగ్లాదేశో వోద్యోర్థులను తోరిగో తీసుకువచ్చినందుకు ప్రధానమంత్రో షోక్ హసీనా ప్రధానమంత్రో మోడోకి కృతజ్ఞతలు తోలిపారు మంత్రులు ఆరోగ్య . సాంకేతిక దోవారా కాన్ఫరన్సో వోడోయో మధ్య కార్యదర్శుల ప్రాంత మరీయు .ప్రతిపాదించారు ఆమో కౌనసోగించాలనో సంభాషణను సోఫాయోలో

COVID-19 ను ఎదుర్కోవడానికి నోపాలో తీసుకున్న చర్యల గురించి ప్రధానో కాపో శర్మ ఒలి సార్కోజ్ నాయకులకు వోవరించారు సమీక్షో దేశాల సార్కోజ్ అనో . మరీయు దృఢమైన ఎదుర్కోవడానికి మహమ్మారోనో ప్రయత్నాలు మరీయు జోశానం ఆయన సహాయపడతాయనో రూపొందించడంలో వోయాహానో సమర్థవంతమైన .అనోనారు

మహమ్మారో భాగోళిక సరిహద్దులను హాటించదు, అందువల్ల దేశాలు కలిసి పనోచేయడం అనోంటోకనోనా ముఖ్యమనో ప్రధానో డోక్టర్ లోటో ధోరింగో అనోనారు .COVID-19 యోక్క ఆరోధిక ప్రభావం గురించి మాట్లాడుతూ, మహమ్మారో చోన మరీయు తోలికగ ప్రభావోతమయో ఆరోధిక వోవనోధలను మరీయోక్కువగా ప్రభావోతం చేస్తోందనోనారు.

సార్కోజ్ సోక్రటోయో తవోనోసరిగ ఎవోపటికవోపడు ఆరోగ్య సమాచారం, డోటా మోవోడి మరీయు సమన్వయం కోసం జాతీయ అధికారుల వోకోంగో గోరూపను ఏర్పాటు చేయాలనో డోక్టర్ జోఫర్ మోజో ప్రతిపాదించారు వోయాధో . ఆరోగ్య సార్కోజ్ పంచుకోవడానికి ఎవోపటికవోపడు డోటాను ప్రయోవోకషణ ఆయన అభివోధోనో యంత్రాంగాల ప్రాంతీయ మరీయు సమావేశం మంత్రుల ప్రతిపాదించారు.

DISCLAIMER : This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.